



找记者 上壹点
读者热线>>>
5203337

疫情防控，「娘家人」一直在线

线上线下齐发力，保障职工健康安全

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

面对疫情，他们放弃假期，主动参与一线疫情防控工作；复工后，他们积极采取行动，助力复工复产。疫情防控工作事关职工群众生命健康安全，为防控疫情，威海各级工会积极响应、主动作为，在防“疫”战线上展现了“工会担当”和“娘家人”的贴心与周到。



在小区路口进行人员登记。



对出入车辆进行排查。



对楼道等公共设施喷洒消毒。



对社区楼宇门进行消毒。



为抗疫一线工作人员送去慰问品。

工会服务

24小时“不打烊”

“你们辛苦了！”“目前物资是否充足？”“既要坚守工作岗位，也注意自身安全保护措施。”连日来，威海市各级工会组织纷纷走访慰问疫情防控一线工作人员。有刚刚复工、回到工作一线的企业职工，也有始终驻守在防疫岗位的基层民警、社区工作人员，慰问组详细了解了他们目前的工作情况及存在的困难，感谢他们在疫情防控斗争中做出的贡献，并叮嘱他们要格外注意自身安全、做好防护工作。暖心的问候、贴心的叮嘱，让一线职工们切实感受着工会“娘家人”的温暖。

自疫情发生以来，威海市总工会带领各级工会积极行动，主动作为，从“思想上重视、工作上落实、宣传上到位、防控上同心”四举措狠抓疫情防控工作，为抗击新冠肺炎贡献了工会力量。线下，组织全市各级工会开展了疫情防控摸排调查工作；线上，利用“齐鲁工惠·威海站”APP、“威海工会在线”官方微信、网站等网络媒体阵地及时发出倡议，动员全市各级工会组织、广大工会干部和职工群众迅速行动起来，团结一致、坚定信心、科学防治，共筑群防群控的严密防线。

同时，威海市总工会还利用线上线下相结合的方式积极开展职工服务工作。采取网上办理、帮办代办等方式灵活快速办理互助保险理赔；通过12351维权服务热线、“齐鲁工惠”APP心理法律在线服务等形式为职工群众提供疫情防控期间的免费心理、法律维权服务，保持24小时网上工会服务“不打烊”。

各级工会

驻守疫情防控第一线

“你好，现在是特殊时期，没什么事就别出门了。”“同志，必须外出的情况下，请戴上口罩做好防护工作。”在社区出入口上岗执勤，对社区进出人员逐一排查登记，对社区楼宇门、楼道等公共设施喷洒消毒，为社区群众答疑解惑，做好宣传教育……自疫情发生以来，这群忙碌的身影总是在威海高新区田和街道寨西社区出现。除了扮演好“娘家人”的暖心角色外，威海市总工会还在疫情防控工作中积极行动，主动作为，为抗击新冠肺炎贡献出了工会力量。

从大年初六开始，得知周边社区疫情防控力量严重不足，接到通知的威海市总工会全体党员干部们立即结束休假，主动认领疫情防控岗位，参与到寨西社区的疫情防疫防控工作中。自1月30日以来，威海市总工会全体机关干部30余人排班轮岗，全天候在社区轮流服务，风雨无阻，切实保障社区居民防疫安全。

在威海市总工会的带领下，该市各级工会也在疫情防控工作的一线积极作为，展现着“工会担当”。环翠区总工会组织机关干部到环翠区嵩山街道向阳社区参与疫情防控工作，还安排2名机关干部配合做好双岛湾湾湾高速口排查监测工作；临港区总工会配合临港区管委逐一排查辖区86家企业开工情况，组织区总工会在职党员干部每天轮班到威海北高速口卡点防控，对过往车辆人员进行体温检测；乳山市总工会组织志愿者进社区参与新冠肺炎疫情防控工作，对居家隔离户24小时蹲点驻守，为隔离户提供必要的生活帮助，还组成3个党员先锋队，对驻守社区进行了逐户摸底排查……

接下来，威海市各级工会将继续积极协助社区驻守社区疫情防控战线，为我市的疫情防控工作尽工会组织的一份力量。

312万专项补助金

支持关爱一线职工

除做好社区服务工作，在此次防控疫情工作中，威海市区两级工会筹措拨付抗击新冠肺炎防控工作专项资金共计312万元，把党和政府的关怀及工会组织的温暖送到前线工作人员身边。

“威海市总工会紧急拨付140万元专项补助金，用于慰问疫情防控工作中冲在一线的医护工作者和建设者们。”威海市总工会党组书记、常务副主席刘德柏介绍说，目前，这笔资金已经按照规定发放给全市4家定点医疗机构、4家市直医院、13家发热门诊和威海建设集团。

为疫情防控一线工作人员购买物品，补助一线医护人员和社区卫生工作人员，向基层工会发放消毒物品，开通疫情心理健康辅导热线，为全区防控一线的工作人员和患者提供心理咨询……在威海市总工会的大力号召下，各区市工会也积极行动，纷纷献力，用实际行动关爱一线抗疫职工。

同时，为进一步提升全市广大职工对疫情的认识和防控能力，威海市总还相继下发了《威海市总工会向全市职工倡议书》、《威海市总工会致全市广大职工的一封信》、《关于推动做好全市新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》等，充分利用“威海工会在线”等网络宣传平台，大力宣传各类防疫知识、应对措施。近日，不少企业纷纷复工复产，威海市总工会第一时间下发了《关于做好新冠肺炎疫情防控和企业复工复产有关工作的通知》，调度各级工会充分发挥好工会组织的作用，按照威海市委、市政府要求，全力配合做好企业的复工工作，并组织各级工会陆续分头前往承担防疫保障任务的企业开展走访慰问活动，将党和政府及工会组织的关心关爱及时送到职工手中。